



Република Србија
Тужилаштво за ратне злочине

ГОВОР ТУЖИОЦА ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ ВЛАДИМИРА ВУКЧЕВИЋА

Београд, 22. новембар 2010.

КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА ШТАМПУ ПОВОДОМ „ПРОЈЕКТА ПОДРШКЕ ПРАВОСУЂУ У СУЂЕЊИМА ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ“

Ваша екселенцијо, уважена министарко, поштоване колеге, даме и господо,

Пре само два месеца састали смо се у згради Апелационог суда, где смо свечано представили „Пројекат подршке правосуђу у суђењима за ратне злочине“. Сада сам срећан што су партнери у овом заједничком подухвату – како представници Европске комисије, затим Организације за европску безбедност и сарадњу, Међународног кривичног суда за бившу Југославију, тако И Апелационог и Врховног касационог суда и Тужилаштва које водим, у прилици да се окупе на овом састанку, који доживљавам као радни.

Када сам пре два месеца изразио задовољство што је овим пројектом наш тим ојачан доласком 12 младих људи, изразио сам уверење да ће „они својим професионализмом и трудом емитовати позитивну енергију и поруку да се ратни злочини никада више не смеју поновити на овим просторима“. Кратко време које је протекло било је довољно да ме увери у оправданост ове процене. Наше млађе колеге су веома брзо интегрисане у рад Тужилаштва, распоређени су на предмете на којима дају свој пун допринос. Уче од нас, као што и ми учимо од њих.

Зашто је то важно? Ми се у Тужилаштву за ратне злочине поносимо кључним доприносом који смо дали отварању процеса суочавања са прошлошћу у Србији кроз процесуирање ратних злочина. Истовремено, тим је већа наша обавеза да учинимо све да се овај процес продуби, прошири и настави да даје допринос демократској консолидацији Србије и региона. Тај је задатак наш, толико сам пута то поновио, цивилизацијски дуг, а овог пута ћу додати – такође и међугенерациски подухват. Обрачун са ратним злочинима није фиксација

једне групе људи, или једне генерације. Као што ја нећу имати спокоја док два последња Хашка оптуженика, Ратко Младић и Горан Хаџић, не буду одговарали за злочине за које се терете, тако ни генерација која сада стасава неће наћи свој мир док се ратни криминалитет не изнесе на видело, процеусира и осуди у свој својој размери. Овај обрачун представља окосницу система вредности без којег не може постојати савремена политичка заједница.

Радује нас што у овом подухвату нисмо сами. Овај пројекат, чији први резултати дају разлога за задовољство и оптимизам, одличан је пример сврсисходне сарадње. На нама је, наравно, да учинимо све да максимизирамо његов учинак. Како? Сопствено искуство стечено годинама које сам провео бавећи се овим послом говори ми да кључ успеха лежи у непрестаном усавршавању кроз размену искустава. Стога се трудимо да младим колегама безрезервно помогнемо и понудимо понеку пречицу на овом мукотрпном путу. Од првог дана смо их бацили у ватру, па тако већ сада имају јасне представе о природи овог посла, као и искуства која могу да поделе са својим колегама који се баве сличним послом другде у региону, у Хашком трибуналу или на било којој другој тачки у свету на којој се међународно или национално правосуђе рве са ратним наслеђем.

ТУЖИЛАЦ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ
Владимир Вукчевић